

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991
ЧЕТВЕРГ
11
АПРЕЛЯ
№ 13 (4237)
Основана
15 сентября 1928 года
Выходит 1 раз
в неделю



Владимир Логинович Куприянов — токарь 5-го разряда. Работает на комбинате с 1966 года, на электроучастке — с 1980 года. Член президиума профкома комбината. Награжден Почетной грамотой ВЦСПС.

На снимке: Владимир Логинович Куприянов.

Есть экономия

С неплохими экономическими показателями завершили первый квартал энергетики комбината. План по выработке электроэнергии выполнен на 101,2 процента. Экономлено 59 тонн условного топлива и свыше 65 тысяч квтч электроэнергии при расходе на собственные нужды. Уложились и в себестоимость. Вот только из-за теплой зимы не выполнен такой показатель, как отпуск тепла — он составил 95 процентов.

М. ЖУКОВА,
экономист ЦЭС.

Экран соревнования за 8 дней апреля идет впереди

коллектив цеха № 6, на счету которого 6 сверхплановых тонн продукции.

ОСТАЮТ

Цех № 2 — на 783 тонны, цех № 4 — на 309 тонн, ЦСП — 1196 тонн продукции; рудник «Окладнево» — на 1750 тонн, шахта «Шиботово» — на 1708 тонн, рудник «Усть-Брынкино» — на 1908 тонн сырья.

ЦИФРЫ I КВАРТАЛА

На 1 апреля 1991 года численность работающих на комбинате составила 4 994 человека (в том числе промышленно-производственного персонала 4 220 человек): рабочих — 4 106 человек, руководящих работников — 383, специалистов — 482, служащих — 23.

За I квартал 1991 года пришлось на работу 241 человек, уволено — 253 человека, в том числе: по собственному желанию — 73, за прогулы — 34, на пенсию — 80, по окончании срока договора — 17 и другим причинам — 49 человек.

В течение квартала назначены на должности руководителей и специалистов:

с рабочих мест — 6 человек, в их числе инженером по охране окружающей среды Е. А. Ашихина, начальником компрессорного участка энергоцеха С. А. Пискарев, ст. мастером деревообрабатывающего цеха С. А. Широков, начальником участка автотранспорта и погрузо-разгрузочных средств ЖКХ В. Е. Бойцов, горным мастером шахты «Шиботово» Б. П. Трекунов, механиком ХСМУ В. А. Шистерев.

На базе действующих ЛТУ и участка товаров народного потребления с целью решения вопроса ритмичности обеспечения потребителей цехов и шахт пиломатериалами и увеличения объемов производства товаров народного потребления с 1 января создан деревообрабатывающий цех, начальником которого назначен В. М. Новиков.

Принято молодых специалистов 12 человек, из них — Г. Н. Павлова после окончания Ленинградского электротехнического института.

Текущесть по комбинату составила 2,1 процента. За квартал совершиено 233 случая прогула с потерей 669 человекодней. Наиболее высокий процент прогулов в цехе № 2 — 29, ЦСП — 21, цехе № 4 — 16. Из совершивших прогулы — работники в возрасте свыше 40 лет — 132 человека, отработавшие на комбинате свыше трех лет — 117 человек.

Из прогульщиков лишены звания награждения за выслугу лет — 130 человек, потеряно отпуска — 604 дня.

Т. ЖУРАВЛЕВА.

● ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

НЕ ВРАГИ ЖЕ МЫ САМИ СЕБЕ...

Лучше жить здоровым, чем больным. Лучше жить здоровым, чем калекой. Разным может быть происхождение наших болезней иувечий. С какими-то надо и смириться, мол, не от тебя зависело. А если зависело? Если ты поленился перечитать лишний раз инструкцию по технике безопасности, если поленился сделать лишний шаг, чтобы повесить табличку с предупреждением, а теперь тебе так трудно дается с одной ногой каждый шаг...

Самое обидное во многих производственных травмах, искалечивших человека, а может и жизнь его, это то, что их могло и не быть. Чуть больше бережного отношения к работающим агрегатам, чуть меньше проклятого «авось», и сколько бы ты мук избежал. Разве тебе было бы хуже сейчасходить на двух ногах, чем ковылять на одной, иметь все пальцы на руке, чем лишиться их.

Мы подобрали целый ряд производственных травм, которых могло бы и не быть, если бы люди чуточку больше берегли себя и были неукоснительны в выполнении самых элементарных правил техники безопасности.

Вчитайтесь в эти случаи и поставьте себя на месте этих жертв. А как бы вы повели себя в такой ситуации?

В ЦЛМ Сергей Яковлевич Семенов работал на фрезерном станке с засученными рукавами, что не положено. Фреза зацепила за засученный рукав, и в результате глубокая травма предплечья левой руки.

Мастер шахты № 2 имени Артема Людмила Федоровна Степанова, не имея прав на управление электровозом, забралась в него и повела, чтобы подъехать к забоям, где велась добыча глины. На одном из стрелочных переводов вышла из электровоза без надежного его отключения и была придавлена к крепи. Травма оказалась со смертельным исходом. Человек хотел сократить себе дорогу, а сократил жизнь.

Прессовщик цеха № 2 Леонид Анатольевич Потапов проходил чистку от налипшей массы штампов пресса СМ-1085 без установки подставки под прессующую систему, предохраняющую рабочего от травмы при самопроизвольном ее движении вниз, что и случилось. То ли поленился, то ли положился на «авось», но теперь ему жизнь доживалась с покалеченной правой рукой.

В том же цехе произошел и такой нелепый случай. Садчик Иван Иванович Семенов при одевании текстронного ремня на привод подавателя туннельных вагонеток не предупредил никого из работающих, не вывесил плакат на пусковом устройстве «Не включать! Работают люди». Садчик Климчук, не зная, что у привода, человек находится, включил его...

Семенов потерял два пальца с правой руки. А великих ли трудов стоило вывесить объявление...?

Но этот разительный случай никого не научил. В том же цехе и при тех же обстоятельствах мастер Владимир Петрович Потапенко тоже лишился двух пальцев.

10 июля прошлого года у нового моста возле Волги сгорели две машины вместе с шофераами. И все потому, что водитель АТЦ Василий Дмитриевич Тимофеев вел машину в состоянии алкогольного опьянения, а результат? Две жизни, две обездоленные семьи!

Трудно себе представить, что думал себе слесари второго цеха Владимир Анатольевич Ершов, когда залезал в сушильный барабан для производства ремонтных работ, не вывесив при этом на пусковых кнопках плаката «Не включать! Работают люди». Потому электрик Вихров и включил барабан, не зная, что в нем человек. Ершова ждала мучительная смерть. Хорошо, что Вихров услышал крик людей и остановил барабан. Ершов ограничился травмами по всему телу.

Электромонтер того же многострадального второго цеха Анатолий Александрович Яко-

влев работал без снятия напряжения в электропульте управления автомата включения транспортной ленты от элеватора сушильного барабана. От короткого замыкания на неотключенных токоведущих частях получил сильный ожог лица. А что ему помешало отключить напряжение? А ничего не мешало.

Машинист электровоза шахты «Шиботово» Сергей Иванович Соловьев допустил совершенно необъяснимую небрежность при управлении машины, и в итоге перелом обоих ног.

Слесарь цеха № 6 Александр Владимирович Иванов то ли решил время сэкономить, то ли просто поленился, но не остановил пресс 4КФ-200 для смазки и вел ее на работающем прессе. Был травмирован. А что ему помешало остановить пресс? «Авось да небось?» Нежели человек сам себе так не дорог, что лень лишнее движение сделать во имя своего же здоровья.

Машинист экскаватора рудника «Окладнево» Сергей Олегович Большаков, не имея прав стропальщика, пытался выполнить его работу, а в итоге — травму лица.

Травма, особенно тяжелая, — это великое несчастье. Мы ничего не можем противопоставить несчастным случаям, скажем, при таких стихийных бедствиях как землетрясение, наводнение, обвалы. Но здесь — то на комбинате все в наших руках. Травмы и смерти, можно сказать, самими и «заработанными». А есть же надежный щит от производственных травм — это инструкции по технике безопасности. Они совсем несложны для выполнения. Так придерживайтесь их, выполняйте их, и у вас будет твердая гарантия, то с вами ничего не случится. Вы будете здоровы, целы и ваши семьи будут благополучны.

Но перечитывая приведенный выше перечень, невольно думаешь: неужели же мы сами враги себе?

А. ЛЕВИН.

12 апреля — 30 лет со дня первого полета человека в космос



На левом снимке: летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин. Вверху: Москва, 14 апреля 1961 года. Митинг трудящихся города Москвы на Красной площади, посвященный успешному осуществлению первого в мире космического полета.
Фотохроника ТАСС.

О СЕБЕ И О ВАС

Моя статья в вашу газету построена на вопросах, что мне чаще всего задавали русские друзья. Например, что меня подтолкнуло к изучению русского языка? Толчок не было. Все было проще. После средней школы поступила в Нью-Йоркский университет на факультет иностранных языков, что расположен в Бингамтоне. Выбрала французский и русский языки. И здесь, к моему удивлению, выяснилось, что русские слова легче воспринимаются мною на слух, чем французские. И мне легче давалось произношение русских слов. Я поняла, что здесь сказались мои славянские корни. Мои предки в начале века переехали из Словакии в Америку. Я из рода их. Отсюда и моя восприимчивость к родственному славянскому языку. И я исключительно занялась только им.

Университет я окончила в 1967 году. А затем в течение ряда лет повышала свою квалификацию при университетах в Бингамтоне и Вермонте. Училась по вечерам, в субботу и воскресенье, ибо я в те годы уже работала преподавателем английского и русского языков в 12-классной школе в Вестале. В 1974 году я получила звание магистра филологических наук. Понапачу были свои трудности. Дело в том, что в школе уже имелся учитель русского языка Марина Малинич. А желающих изучать русский в те времена было немного. На нас обоих просто не хватало «русских учеников». Их было тогда всего 50. Но зато резко возрос интерес к России, к русскому языку с началом вашей перестройки, когда началось сближение обеих великих держав. Сегодня в нашей школе изучают русский язык более полутораста детей.

Однако вернемся к тем давним годам. Из-за нехватки учеников я вела только английский язык. В 1983 году после скоропостижной смерти Малинич (во время путешествия в Киеве) вся «руссская нагрузка» в школе легла на мои плечи. Теперь я бодрально занялась русским языком.

Впервые большую поездку в вашу страну я совершила в 1984 году. И тогда каким-то шестым чувством ощутила, что после Америки моя вторая страна — Россия.

Однажды председатель общества «Бингамтон — Боровичи» Остин обратился ко мне с каким-то русским переводом. Так я впервые узнала, что есть такой город на свете Боровичи. В 1987 году я с учениками впервые приехала к вам.

Мне навсегда запомнился прекрасный день на берегах вашей Мсты, когда прошла наша встреча с боровичанами в музее. Помнится, как в ходе общего разговора поднялась с

места миловидная женщина в темно-синем платье и сказала, что ее ученики написали письма моим, но ответа не получили. Я тут же ответила, что привезла их ответы с собой. А потом мы с ней уединились и стали разбираться с письмами наших детей. С того памятного дня и началась моя дружба с Маргаритой Михайловной Прохорьевой — преподавателем английского языка в вашей первой школе. В ней счастливо сошлись типичные черты того, что принято называть «русским характером»: широта и щедрость души, сердечность, гостеприимство. Мы уже семь раз гостились друг у друга в нашем Бингамтоне, то в ваших Боровичах. Думаю, что вместе мы творим нужное и добре дело. И смысл его не только в овладении языками, но и в сближении сердец наших детей. Мы пробуждаем в них интерес к другой стране, к другому народу, к его достоинствам, традициям, обычаям. Наверно, только так закладывается фундамент дружбы народов.

Когда Маргарита прошлой весной приехала ко мне, то я болела, и она заменила меня на уроках русского языка. Она как-то разом вошла в ритм работы незнакомой ей школы, что я даже позавидовала ее уверенности в себе. А сегодня я нашла себя в русской школе. Веду уроки английского языка. Освоилась со всем непривычным и уже чувствую себя равной с русскими коллегами. Я привезла с собой тематические разработки уроков с рекламами, плакатами по американскому спорту, космосу, кино. Чрез такие, как у вас говорят, наглядные пособия, легче воспринимается язык. Все это остается здесь. А Маргарита оставила свои разработки уроков в Вестале. Мне приятно, что даже слабейшие ученики по английскому языку в первой школе признали меня. Может на них подействовал сам факт приезда к ним учителя из-за океана...

Часто спрашивают о различиях в поведении американских и русских детей. Никаких особых различий нет. Но наши держатся более расскованно, свободно, непринужденно. И это, конечно, хорошо, если только не переходит в развязность. А вопрос о ваших детях я передал Маргарите. Вот что она сказала по вопросу, который знает лучше меня. Привожу ее слова:

— Наши советские дети более зажатые, скованы, или, говорят сейчас, закомплексованные. Наверно, на них сказался общий дух командно-административной системы. Может и школа способствует этому. Ребята на уроках в напряжении: спросят — не спросят. При ответе надо встать на обо-

зрение всего класса... В американской школе устного опроса нет. Отметок на уроках не ставят. Идет свободное собеседование. Учитель стремится поддержать хорошее настроение ребят на уроке. Каким-либо интересным отвлечением или шуткой, улыбкой. На детей не кричат. По закрытии темы пишут контрольную работу. Интересно, что у них пересдан по оценкам нет. Если тебе поставили двойку, то она с тобой до самого аттестата. Может поэтому они более ответственно относятся к контрольным заданиям.

А теперь буду говорить снова я, Бартос. Чтобы я хотела перенести из вашей школы в нашу? Мне нравится, что уборкой в школе у вас занимаются сами дети. Думаю, что этот элемент трудового воспитания следовало перенять и нам. Нравится и более уважительное, чем у нас, отношение к учителям и вообще к старшим. Было приятно, когда при каждой встрече здоровались со мной, распахивали перед мной двери, подносили мою сумку. Не думаю, что все это былоуважением лишь ко мне как вашей гостье...

Хочется рассказать об одном нашем опыте, который может быть полезен и вам. В Бингамтоне есть бюро резерва учителей. Когда я заболела или уезжаю в командировку, я звоню в это бюро, чтобы мне понесли заместителя. Я передаю ему свой план работы и таким образом учебный процесс не прерывается ни на один час.

Часто спрашивают, что мне больше всего понравилось в Боровичах. И я неизменно отвечаю: люди. Добрые, сердечные, гостеприимные. Реже задают вопрос, а что мне не понравилось в Боровичах? Гязь, лужи. У нас такие ливневые стоки, что вода в них уходит сразу, а у вас почему-то застаивается. Не понятно, почему у вас жгут листву и прочий мусор на улицах. У нас запрещается задымлять атмосферу над городом.

Забыла упомянуть еще об одном различии наших детей. Наша, как правило, работают, начиная с 16 лет. Мой сын Стивен прошлым летом разносил газеты. Ему приходилось вставать в пять часов утра. Почти все старшеклассники, что были со мной здесь, сами заработали деньги на проезд. Работая после уроков в школе до 20 часов в неделю и при оплате по 3 доллара за час, они имели вполне реальную возможность заработать 1100 долларов за билет и оба конца. Думаю, что приработка наших школьников непременное условие для выработки в детях основной черты американского характера — во всем полагаться прежде всего на самого себя.

...В Бингамтоне реки не замерзают. Единственный в своей жизни ледоход я увидела на вашей Мсте. Вырвавшись из оков льда, река широко и свободно понесла свои воды. Пусть же она станет символом высвобождения нас от всяческих оков и стереотипов в отношениях между народами. Что нам делить? Планета у нас одна.

Завтра вечером мы уезжаем в Москву, а там самолетом... здравствуй, Америка. Но частица моего сердца навсегда останется на берегах Мсты.

Добавлю, что поездки в Россию нередко являются для моих учеников определяющим моментом в выборе ими своего пути в жизни. Из десяти ребят прошлогоднего приезда семеро избрали русский язык своей специальностью.

Меня спрашивают и о том, ощущаю ли я на себе социальную напряженность в вашей стране. Нет, не ощущаю. Может об этом позаботились мои русские друзья. Но я понимаю, какой сложный период в своей истории переживает ваша страна, понимаю ваши трудности. И вместе с тем уверена, что вы выстоите, переборете любые трудности. У великой страны может быть только великое будущее.

Спрашивают и такое, а где чаще ходят в гости друг к другу. Конечно, у вас ведом более замкнутый образ жизни, более сдержаны в своих визитах. Но мне нравятся ваша открытость, теплота отношений, гостеприимство. Так сильно ощущается, что мы все единой общечеловеческой семьи.

Все необычное привлекает нас. Мне нравятся ваши низкие деревянные дома и в них окна с наличниками. От этих домов так и веет стариной и устоявшимися в веках уютом.

7 апреля вечером мы побывали с детьми на пасхальном богослужении в вашем маленьком храме Параскевы Мученицы. Было трогательно это единение сердец верующих людей, а значит и моих ребят. И сегодня у них одно желание — еще раз вернуться в Россию. И у меня тоже...

Хочется сказать самые добрые слова о первой школе, где нас приняли с таким радушением и создали все условия для обучения моих учеников.

В заключение хочется от всего сердца поблагодарить всех работников вашего удивительного профилактория. Все былико мне так добры, предупредительны... Условия здесь великолепные. А сауна — это сказка. Я прошла здесь курс лечения...

...В Бингамтоне реки не замерзают. Единственный в своей жизни ледоход я увидела на вашей Мсте. Вырвавшись из оков льда, река широко и свободно понесла свои воды. Пусть же она станет символом высвобождения нас от всяческих оков и стереотипов в отношениях между народами. Что нам делить? Планета у нас одна.

Завтра вечером мы уезжаем в Москву, а там самолетом... здравствуй, Америка. Но частица моего сердца навсегда останется на берегах Мсты.

Джоан БАРТОС,
учительница
русского языка
в городе Вестале [США].

ШАХМАТЫ

Ведет В. Антипова

№ 24. В. Гребешков (Середка)

Кра1, ФФ4, Кв3, п. а3 — Кра5.

Мат в два хода.

№ 25. В. Смирнов (Богородск)

Кра2, Фв4, Саб — Кра2, Сж2, п. е3.

Мат в два хода.

№ 26. С. Кириллов (Гайворон)

Кра1, Фн7, Лв8 — Краб, п. в6.

Мат в два хода.

№ 27. С. Кириллов.

Кра7, Фж8, Лж6 — Кра7, п. в7.

Мат в два хода.

№ 28. С. Кириллов.

Кре6, Фа1, Лв8 — Кра7, п. в8.

Мат в три хода.

Мы представили замысел автора этой задачи в миниатюрной форме, не изменяя ее содержания. А первоначальная позиция задачи была в таком виде: Кра4, Сф5, Св4, Кс6, п. а6, е6 — Кра4, п. е7.

№ 31. А. Олейник (Белев)

Кре3, Сф7, К4б, Кв8, п. в6 — Кра8.

Мат в три хода.

№ 32. С. Демидюк (Брест)

Кра2, Фн5, Саб, Кд5, Кн4 — Кре6.

Мат в три хода.

№ 33. В. Пыпа, А. Шахназарян.

Кра1, Фд8, пп: ж2, н2, н7 — Кра1, Лн6.

Мат в три хода.

№ 34. С. Демидюк.

Кра7, Фа8, Сф2, п. а2 — Кра4.

Мат в три хода.

№ 35. В. Антипова.

Кра5, пп: ф6, ж6, н6 — Кра8, п. ж7.

Близнец: снять черную пешку

Мат в четыре хода.

Ответы на задачи, опубликованные 16 и 23 августа 1990 года: № 101. 1. Св4! № 102. 1. Фс3! № 103. 1. Фа2! № 104. 1. Фа5! № 105. 1. е8К! п. 1. е8С! № 106. 1. Кн1! № 107. 1. Фд6! № 108. 1. Сж4! нж 2. Кр7! № 109. 1. ж4! нж 2. Кж3!. в. 1. Св6! ж5 2. ж4. № 110. 1. с5 Кр5 2. Се3 Кре5 3. Сд4 — № 111. 1. Кр:н3 Кр1 2. Кр3 Кра1 3. Л:е3. № 112. 1. Кеб! Кра5 2. Л:ж3 Кра6 3. Лж7 Кра4 4. Кд4 Кра4 5. Кф5.

Приглашаем к путешествию

В профкоме комбината имеются путевки:

Красноярск — Байкит — Красноярск (по Енисею и Нижней Тунгуске) — с 24 мая по 7 июня, III кат., 4-мест., 428 руб.

Красноярск — Тура — Красноярск (по Енисею и Нижней Тунгуске) — с 30 мая по 12 июня, III кат., 4-мест., 419 руб.

Красноярск — Дудинка — Красноярск — с 1 по 15 сентября

и с 17 сентября по 1 октября:

I кат., 2-мест., — 711 рублей; II кат., 4-мест., — 556 рублей; III кат., 4-мест., — 486 рублей.

Дети принимаются с 10 лет при наличии полной путевки и в сопровождении взрослых. С 7 до 10 лет по детской путевке без предоставления места.

Вниманию читателей газеты «За огнеупоры»

Ввиду сложившихся обстоятельств газета «За огнеупоры» временно будет выходить на двух полосах.

Редактор В. И. КУЗЬМИН

Народный календарь

ПРИМЕТЫ О ПОГОДЕ

Мокрый апрель — хорошая пашня, изобилие сена.

Если в апреле осина хорошо пушится, тогда больше ячменю родится; долгая плетка на осине — долгие колосья на ячмене.

Звездные ночи в конце апреля — к урожаю.

Апрель — время голодное — зимние запасы на исходе, даже капусты у крестьян мало осталось, а потому они иронически замечают: «Захотел ты в апреле кислых щей!»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Колькова, 18, управление комбината. Телефоны: редактора — 28-47, общий — 20-47.

Боровичская укрупненная типография управления издательства, полиграфия и книжный магазин Новоборовичий. Объем 1 ват.

Число. Тираж 1500 экз. Зак. 3546.

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991

ЧЕТВЕРГ

18

АПРЕЛЯ

№ 14 (4238)

Основана

18 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

23 — уже более 50 лет в КПСС. Это Скородумова Евдокия Семеновна, Бобр Алексей Данилович, Бабич Георгий Иванович, Дерновский Михаил Михайлович, Коновалов Яков Андреевич, Шенников Федор Павлович, Мельник Петр Константинович, Мохова Анна Николаевна, Иванова Устинья Федоровна, Терский Василий Михайлович, Васильева Антонина Михайловна и другие. В скромном времени отметят этот своеобразный юбилей Филатов Николай Анд-

реевич, Плещук Михаил Николаевич, Яковлевна Елена Яковлевна, Захваткина Александра Егоровна, Коковин Серафим Владимирович.

По мере сил и возможностей ветераны трудятся как на производстве, так и в общественной жизни. Большую работу проводят совет ветеранов, возглавляемый А. Ф. Никифоровым. Благодаря энергии и настойчивости Б. Г. Маркелова на комбинате создан музей, где накоплен богатейший материал,

начиная чуть ли не с истоков рождения предприятия. Кто не знает Г. И. Бабича? Много лет, сил, знаний отдано родному комбинату. Вроде бы возраст должен давать о себе знать. А нет: до сих пор он оказывает посильную помощь центральной электростанции.

Всех фамилий и имен ветеранов, конечно же не перечесть, тем более, что их более трех тысяч.

Крепкого Вам здоровья, бодрости и хорошего настроения!

Ю. ИВАНОВ,
секретарь парткома
комбината.

22 апреля исполняется 121-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Это имя остается очень близким для многих людей, особенно старшего поколения. Их отношение к Владимиру Ильину неизменно, несмотря на усиливающуюся в последнее время антиленинскую кампанию.

Верны делу Ленина и коммунисты комбината огнеупоров, которые насчитывают в своих рядах около 900 человек. Из них 495 членов КПСС — пенсионеры, в том числе 101 продолжает трудиться. 369 членов партии с партийным стажем 30 и более лет. Причем,

С ЧЕСТЬЮ ВЫЙТИ ИЗ ИСПЫТАНИЙ

Приближается очередная годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Коммунисты отмечают эту дату в обстановке, когда идет переоценка ценностей. Когда, в очередной раз в нашей истории, все рушится, низвергается, чернится. Из КПСС уходят активные ее члены, а ветераны недоумевают. Они не согласны, что напрасно прожили жизнь, и приводят много примеров, подтверждающих это. Вот один из примеров. Люди в возрасте 40—50 лет помнят, где проходили границы города Микрорайону «Энгельса» — 30—35 лет, то есть строительство жилых домов велось в годы «застоя». Немного моложе поселок «Коммунистический». Много жилых домов выросло на Заводской стороне. И все это делалось под руководством городской партийной организации. Это мнение не только мое, но и наших коммунистов-ветеранов Т. А. Беляевой, С. В. Коковина, М. М. Дерновского и др.

Считаю, что основная наша беда в том, что мы не вложили в руки нашей молодой смены никакого ремесла, но зато дали высшее образование и непомерно развили потребности. Поэтому имеем сегодня то, что имеем. Все мы хотим жить хорошо, но считаем, что кто-то должен это сделать. Все чаще смотрим на Запад. Дело

Беспокойный человек

Еще в период работы на комбинате Мария Яковлевна Панкратова вела большую общественную работу. Неугомонный и беспокойный это человек. Поэтому уйдя на заслуженный отдых, она не потеряла связи с родным предприятием. На отчетно-выборной конференции ветеранов войны и труда Мария Яковлевна вновь избрана заместителем председателя совета ветеранов и возглавила жилищно-бытовую секцию со-

Г. ЗАДОРОЖНАЯ,
секретарь партийной
организации ЦСП.

Приглашаем на собрание

Партийный комитет комбината приглашает коммунистов-ветеранов на собрание, которое состоится в Доме культуры комбината 22 апреля в 10 часов. На обсуждение выносится вопрос о текущем моменте, положении дел в парторганизации и роли ветеранов в ее деятельности. Разное.

Партком.

доходит до абсурда. Для ремонта части кремлевской стены в Новгороде оказывается нужны доллары, а русскому мужику для строительства стены были нужны кирпич, руки и голова.

Все мы дети своего времени, и на очередном витке развития опять поманят людей коммунистическая идея, потому что человек не может жить без мечты, без веры в сказку, без веры в справедливость. Просто судить время, в которое не жил. А если жил, то можно от всего отмеживаться, но если мы все такие умные да непорочные, то почему не можем изменить свое время и сделать все так, чтобы не переделывать? И, как считают наши старые коммунисты, начинать надо с себя, спрашивать с себя.

Я считаю, что мы все выдержаны, потому что живы еще многое повидавшие и испытавшие люди, которым не легче, чем нам, но они не паникуют, полны оптимизма и веры в человека, а не в бога и разных предсказателей.

Поздравляю моих старших товарищеских — коммунистов с днем рождения В. И. Ленина и желаю всем с честью выйти из всех испытаний.

Г. ЗАДОРОЖНАЯ,
секретарь партийной
организации ЦСП.

Мелкие предприятия, торговлю и прочую сферу обслуживания населения надо передать в частную собственность. Что бы там ни говорили, но человек так устроен, что он всегда будет больше болеть за свое, чем за общее. Когда, скажем, у магазина появится хозяин, то он все сделает, чтобы наилучшим образом обслужить вас, а иначе он прогорит.

КПСС должна отказаться от своего исключительного положения и перейти в разряд обычных партий, какие имеются в каждой цивилизованной стране. Тогда, наверно, отпадет и конфронтация между ней и другими демократическими течениями в стране. Самое главное сейчас — единство народа. Нужна консолидация всех партий, организаций, течений, перед которыми встала бы сегодня единая цель — улучшение жизни народа. А если будет продолжаться разброс различных мнений и течений, то ничего хорошего у нас не получится.

Долгие годы я по роду своей работы занимался вопросами организации труда. Еще тогда я понимал, что надо увеличивать не зарплату, а увеличивать выпуск потребительских товаров в стране. Рост товаров неизбежно приводит к их удешевлению, а тем самым поднималась бы реальная зарплата наших рабочих. Так, мы, не повышая номинальную зарпла-

ту, повысили бы реальную.

Сегодня в стране сложилось ненормальное положение, когда денежная масса превышает товарную массу. Если мы сумеем добиться обратной ситуации, когда товарная масса превысит денежную, то само собой исчезнут спекуляция и различные преступные махинации мафии. Нельзя бездумно, бесконтрольно повышать зарплату, если для нее нет товарного обеспечения в стране.

Скажу о демократии. Она, конечно, нужна, но есть опасность, что без четкой исполнительской дисциплины и должной культуры населения она может обернуться расхлябанностью, хаосом и анархией.

Наряду с демократией нужны четкие и строгие законы, а без них любые реформы превратятся в абсурд.

В этом аспекте я считаю, что на данный момент партия еще нужна как цементирующая сила в обществе. Но по мере расширения и укрепления подлинной демократии КПСС должна постепенно переходить к статусу обычных политических партий на равных правах со всеми другими политическими организациями. Правящим в стране должен быть только народ, а не какая-либо партия.

По-моему, в национальном вопросе особых сложностей нет. Если принцип самоопределения наций осуществляется на деле, а не на бумаге, то с этим вопросом особых неясностей не возникает. Если состоялся всенародный референдум, и по нему большинство населения высказалось за полную независимость данной республики, то препятствовать этому не надо. Если какой-либо народ нашей страны хочет жить отдельно от нас — пусть живет. Только надо сделать все возможное для сохранения между нами существующих экономических связей.

И в заключение. В многострадальной истории нашей Родины были времена и посложней, и потяжелше тех, что мы с вами переживаем сейчас. Но выстоали же вопреки всему. Думаю, что выдюжим и на этот раз. Я верю в свой народ, в его творческие силы.

Сейчас есть и такие коммунисты, что выходят из рядов партии. Это их личное дело. Я для себя и не мыслю такое. Почти всю жизнь в партии и вдруг расстаться с ней? Нет, такое не для меня.

А. НИКИФОРОВ,
ветеран труда.

Продукции — отличное качество

Огнеупоры для футеровки вращающихся печей и туннельных вагонов производят цех № 2 и ЦСП. Традиционно было принято выпускать для сторонних потребителей качественную продукцию, а себе, как говорится, что останется. Так, зачастую муллитокорундовые изделия для футеровки зоны обжига вращающейся печи № 2 третьего цеха, выпускаемые цехом сталеразливочного пресса, имели большие отклонения от ГОСТ по показателям пористости. А это, в свою очередь, отрицательно сказывается на стойкости футеровки.

Прессование футеровки марок П1 и П3 производили на прессах СМ-1085, применялся шамот марки ШКМК.

Было принято решение о прессовании данных марок с качественными показателями, удовлетворяющими требованиям ГОСТ. Прессование проводили на прессе «Лайс», применялся качественный шамот. Контроль за строгим соблюдением технологических параметров возложен на ЦЗЛ.

Предъявлено две партии изделий, все физико-химические показатели соответствуют требованиям ГОСТ 24704-81 для марки МКС-72.

Остается надеяться, что в дальнейшем продукцию для собственных нужд мы будем выпускать только отличного качества, а применение качественной футеровки снизит простой вращающейся печи № 2, выпускающей муллитокорундовый шамот.

Н. КЛОПОВА,
инженер-
исследователь ЦЗЛ.

НАЗНАЧЕНИЯ

Указом Президента Союза Советских Социалистических Республик М. Горбачевым министром металлургии СССР назначен Сосковец Олег Николаевич.

В Кабинете министров СССР

В целях создания благоприятных условий для отдыха труящихся в дни майских праздников 1991 года и рационального использования рабочего времени Кабинет министров СССР постановил перенести дни отдыха с воскресенья 5 мая на пятницу 3 мая и с воскресенья 12 мая на пятницу 10 мая.

Одновременно предоставлено право предприятиям и организациям в целях увеличения выпуска дефицитной продукции и в других случаях, исходя из производственной необходимости, производить по согласованию с профсоюзными комитетами работу в день отдыха 4 мая. Работа в этот день будет компенсирована по соглашению сторон предоставлением другого дня отдыха или в денежной форме в двойном размере. По желанию работника этот день может быть соединен с ежегодным отпуском с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отдыха.

ВЕРНЫ ПАРТИИ

БЛИЖЕ ВСЕХ ЛЕНИН

Из всех руководителей, которые имела наша партия и государство, мне Ленин ближе и любимей всех. Потому что он был справедливым, все отдавал бедным. У него не было ни машин, ни ковров, ни «стенок». И он сделал революцию в семнадцатом году, чтобы простой народ жил в достатке. И эта заповедь им была частично воплощена в жизнь. А вот после его смерти пошло все колесом.

Жизнь у меня была тяжелой, и я не знаю, как бы ее прожила и дожила бы до своих 82 лет, если бы не ленинская партия, в которой я останусь до конца своих дней.

А. МОХОВА,
член КПСС с 1939 года.

У НАС ПУТЬ ОДИН

Я вступил в партию не для того, чтобы сегодня уйти. Я ее всецело поддерживаю и никогда из ее рядов не выйду, пока беется мое сердце. И революцию в семнадцатом году подготовил и возглавил Ленин, а совершил простой народ и преданные делу революции коммунисты. И как обидно, что некоторые руководители партии и страны после Ленина не последовали по ленинскому пути, допустили много крупных ошибок и привели наше государство к разрухе. И вот только Горбачев встает на ленинский путь и нас призывает идти по нему.

П. САВЕЛЬЕВ,
член КПСС с 1927 года.

МЫ ДЕЛАЛИ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Я ушел на пенсию из стен

пятого цеха. Работал на садке, но так, чтобы не было стыдно никому взглянуть в глаза. Энтузиазм тех послевоенных лет незабываем. Призвал нас партком устелить город тротуарами, и мы во внеурочное время изготавливали тротуарную плитку. Вы можете и сегодня встретить ее на наших улицах...

Начальник цеха Н. Г. Петров был в самом тесном контакте с парторганизацией. Мы делали одно общее дело, будь то борьба за качество или посадка яблонь на территории цеха... О прогулках понятия не имели, а если таковой и случался, то расценивался как чрезвычайное происшествие.

П. ЛОЗОВОЙ.

[По страницам газеты «За огнеупоры»].

НА ОЧЕРЕДНОМ СЕМИНАРЕ

Проведен очередной семинар секретарей цеховых парторганизаций комбината. Основной вопрос — обмен мнениями по нормативно-методическим документам КПСС, утвержденным Пленумом ЦК и ЦКК КПСС 31 января 1991 года, их использованию для руководства в повседневной жизни партийных организаций.

А начался семинар с выступления председателя Боровичского отделения Советского фонда мира В. Н. Ванцова. Он рассказывал о функциях и задачах этой общественной организации, возрастании ее роли в связи с обострением внутренней обстановки в стране. На примере 1990 года подробно

объяснил собравшимся о поступающих средствах, их расходовании, на какие цели, ответил на вопросы участников семинара. От имени правления Боровичской организации В. Н. Ванцова обратился с просьбой о перечислении приемлемых средств от работников комбината на расчетный счет № 000705501 Боровичского отделения Промстройбанка. Теперь все за тем, как на это благое дело откликнутся труженики предприятия.

После основного вопроса секретари парторганизаций обсудили подготовку к традиционному весеннему субботнику, свое отношение к общественно-политической газете «Диа-

пазон» и подписке на нее, а также другие вопросы.

Затем на семинаре выступил Ю. А. Поляков — представитель ДРП. Острый и бескомпромиссный получился идеиний спор по многим вопросам деятельности партий. Несмотря на то, что эмоции иногда переходили границы, итог разговора в своем роде оказался полезен обеим сторонам, тем более, что КПСС и ДРП проводят разные идеологии. (Правда, Ю. А. Поляков утверждал, что у них вообще никакой идеологии нет). Будут ли еще контакты между партиями и нужны ли они, покажет время.

Ю. СЕРГЕЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

Совета областной Федерации независимых профсоюзов «О проведении весенних Дней единства действий профсоюзов и 1 Мая — Дня международной солидарности трудящихся»

Товарищи! Посмотрим внимательно на наше положение, огляднемся на ту обстановку, где мы проводим свою жизнь. Что мы увидим? Мы работаем много, создаем богатства, телевизоры и видеомагнитофоны, ткани и трикотаж, выращиваем хлеб, производим молоко и мясо, строим объекты социального назначения. По справедливости, мы должны бы жить в хороших квартирах, носить хорошее платье, и уж во всяком случае не нуждаться в хлебе насыщном. Однако кризис охватил все наше общество, вернулась безработица, падает жизненный уровень населения. Но ведь это наша страна! Никто за нас не сделает ее лучше, не решит наших проблем. Никто не подарит нам жизнь, достойную человека. Только мы сами, собственными усилиями можем создать обеспеченное общество, процветающую Родину.

Вот почему, убежденные в силе духа нашего народа, мы призываем всех трудящихся области, всех новгородцев, пройти в апреле — мае весенние Дни единства действий профсоюзов. Мобилизующим центром всех мероприятий должна стать первичная профсоюзная организация. Именно здесь должны пройти собрания, митинги, могут быть приняты решения о проведении субботников, средства от которых пойдут на создание фондов солидарности.

Мы призываем пройти 1 мая манифестации, шествия, маевки, посвященные солидарности с борющимися за пра-

ва человека труда, сказать решительное «нет» снижению правовой и социальной защищенности трудящихся, политической и экономической нестабильности, войне суверенитетов и законов.

Мы требуем энергичных и конструктивных действий от законодательных и исполнительных органов власти республики и страны по стабилизации экономического положения, заключению экономического соглашения республик, реально го суверенитета России, принятия пакета законов по социальной защите людей, в том числе:

— установление минимальной зарплаты 135 рублей;

— отмены 5% налога с продаж; отмены 1% налога в Пенсионный фонд;

— введение индексации доходов населения;

— уменьшение налогов с предприятий и фонда заработка платы;

— принятия закона РСФСР о занятости.

Мы обращаемся к областному Совету народных депутатов, облисполкому, к местным органам Советской власти городов и районов области к конструктивной работе с профсоюзами области на паритетной основе в решении назревших социально-экономических проблем, обеспечении социальной защиты трудящихся, всего населения, и в первую очередь:

— принятия конкретных мер по оказанию помощи селу, уже

сейчас, в период весенне-полевых работ;

— наведения порядка с обеспечением рабочих столовых продуктами питания по государственным розничным ценам;

— решения вопроса о выплате в 2 квартале пособий и компенсаций гражданам области, фактически оказавшимися безработными, без средств к существованию;

— установления жесткого контроля за соблюдением цен, введенных со 2 апреля 1991 года.

В связи с резким ухудшением социально-экономического положения новгородцев, мы требуем от облисполкому срочной разработки областной программы вывода отраслей народного хозяйства области из кризисного положения и доведения ее до новгородцев.

Совет областной Федерации независимых профсоюзов ожидает конкретных действий облисполкому на Резолюцию ОФНП от 4 февраля т. г. «О положении в здравоохранении, культуре и народном образовании».

Мы за справедливую оплату труда, за реальное повышение уровня нашей жизни!

Мы обращаемся к профсоюзным организациям области, отраслевым комитетам, рабочим движением проявить солидарность с нашими требованиями, принять участие в весенних Днях единства действий профсоюзов.

Совет областной Федерации независимых профсоюзов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Кольцева, 18, управление комбината. Телефоны: редактора — 28-47, общий — 20-47.

Редактор В. Ш. КУЗЬМИНА.

Боровичская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Новгородской области. Тираж 1500 экз. Зак. 3823.



Томск. Ленинская тема — главная в творчестве томского художника М. Ф. Горбатенко. Многие годы отданы воплощению образа вождя Октября в живописи и графике. Он представляет В. И. Ленина не плакатным вождем масс, а человеком, одухотворенным великой созидающей идеей.

— Всю жизнь я работал над образом Ильи и совершенно далек был от каких-то коньюнктурных соображений, — говорит Матвей Федорович. — Я преклоняюсь перед интеллектуальным гением Ленина.

На снимке: «Сибирские горизонты». Работа художника М. Ф. Горбатенко.
Фото В. Казанцева [Фотохроника ТАСС].

Экран соревнования

ЗА 15 ДНЕЙ АПРЕЛЯ

ОТСТАЮТ

№ 2 им. Артема — на 1108 тонн, рудник «Окладнево» — на 3250 тонн, шахта «Шиботово» — на 3117 тонн и рудник «Усть-Брынкино» — на 2171 тонну сырья.

НЕ ОТДАДИМ СВОЮ МСЧ

На нашем комбинате самые трудные из всего города условия для работы. Именно по этой причине он и имеет наилучшие в Боровичах условия по медицинскому обслуживанию трудящихся. Но именно этого хотят лишить.

Дело в том, что руководство ЦРБ с настойчивостью, заслуживающей лучшего применения, делает уже третью попытку передачи нашей медико-санитарной части из комбината в ведение города.

Мы не уверены, что в результате этого существенно улучшится обслуживание боровичан, если к их очередям в поликлинику и больницу прибавится еще почти пять тысяч тружеников комбината.

Но главное, конечно, в другом. В том, что значительно ухудшится медицинское обслуживание комбината. Взять хотя бы самое простое, что сейчас мы в очереди к врачу высыпаем в среднем полчаса, а будем по два-три часа.

Наши палаты на четырех человек, а в ЦРБ значительно больше. Да и они не вмещают всех нуждающихся, а потому иные вынуждены «расположиться» в коридоре, чего никогда

не бывает в нашей МСЧ. Да и наши палаты и оборудованы лучше.

От старой МСЧ, можно сказать, осталась одна коробка. Стало уютней, комфортабельней — не сравнишь с тем, что было. В капитальный ремонт вложены огромные усилия и средства комбината. И теперь это отдавать?

Медсанчасть продолжается в здравпунктах в цехах и шахтах, где ее организующая и контролирующая роль весьма велика.

В нашем стационаре хватает места для всех нуждающихся в стационарном лечении. А в ЦРБ существуют и очереди.

На последнем заседании совета трудового коллектива среди других рассматривался вопрос о судьбе нашей медсанчасти.

Единодушно принято решение передать МСЧ целиком на баланс комбината с тем, чтобы все притязания на нее были решительно отклонены.

Л. АЛЬШИЦ.

От редакции: мы приглашаем наших читателей высказаться на страницах газеты по вопросам, поднятym в этой заметке.

НА СУББОТНИК!

Совет ветеранов войны и труда комбината обращается к пенсионерам, ветеранам войны и труда принять участие в Ленинском субботнике. Отработать субботник можно в цехах, откуда ушли на заслуженный отдых.

Оказать посильную помощь в уборке своих дворов и прилегающих территорий, где проживают.

Совет ветеранов.

Праздник бального танца

28 апреля в 12 часов Дом культуры комбината огнеупоров приглашает на праздник бального танца.

В программе: конкурс исполнителей бального танца среди детских танцевальных пар; показательные выступления гостей из г. Ленинграда.

В празднике участвуют духовой оркестр г. Новгорода [дирижер А. Малышев] и народный ансамбль «Радуга».

Генеральный спонсор праздника — комбинат огнеупоров. Цена билета — 5 рублей.

Продажа билетов в кассе — с 20 апреля.